

养老金迎来最大幅度上调

约 2 千万德国退休人员的退休养老金将于 7 月 1 日迎来 23 年以来的最大幅度上调。联邦劳工部长纳勒斯（Andrea Nahles）发布消息称，西德的退休金将上调 4.25%，东德上调 5.95%。东德退休金可上涨至西德水平的 94.1%，目前为 92.6%。

去年德国养老保险就已经估计退休金将上调 4%至 5%，尤其东德地区的上调幅度比预期的还大。去年，西德地区的退休金提高了 2.1%，东德提高了 2.5%。

此次退休金大幅调整的主要原因是薪资发展状况良好。据劳工部称，西部地区的退休金调整方案相关工资上涨 3.8%，东部地区 5.5%。

上调的养老金由养老保险机构支付，因此不会给联邦财政加重负担。劳工部长纳勒斯（社民党）表示：“退休人员可直接从良好的就业市场、经济增长和工资上涨方面获益。”此外，退休金提高对养老保险的缴费数额并无影响。几年之内缴费数额将稳定保持在 18.7%。

（本文译自每日新闻 2016 年 3 月 21 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.com